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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 15 dias do mês de dezembro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua nonagésima quinta sessão do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima nona ordinária  do segundo período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de
Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa
Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego
Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com
a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 10 de novembro  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária". Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem, com
a entrega do  Brasão do Município e do Título do  Mérito Comunitário  à engenheira civil Donária
Regina Nogueira Rizzo, pela conquista do 1.º Prêmio CREA-PR - Engenheira Enedina Marques. Passo
seguinte, foi realizada uma apresentação musical de Natal com os Arautos do Evangelho. Passo seguinte,
o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos
termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores
Ana Lúcia Rodrigues, Cris Lauer e Manoel Álvares Sobrinho. Não havendo mais orador inscrito para
fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao
1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.172/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos da Lei Complementar n.
749, de 17 de dezembro de 2008, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência do Município de
Maringá, e altera a Lei Complementar n. 966, de 04 de dezembro de 2013, que dispõe sobre o Plano de
Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores públicos efetivos do Quadro Geral da Administração
Direta e Indireta do Poder Executivo do Município de Maringá. Havendo emendas à matéria, o 1.º
Secretário procedeu com a leitura das mesmas. Fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Em
seguida, passou-se, primeiramente, à votação das emendas, obtendo-se o seguinte resultado:  Emenda
Aditiva n. 1, aprovada por unanimidade, em discussão única;  Emenda Aditiva n. 2, aprovada por
unanimidade, em discussão única;  Emenda Aditiva n. 3, aprovada por unanimidade, em discussão
única. Passo seguinte, passou-se à votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas, o qual
foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.177/2022, de autoria do Poder Executivo, suprimindo a Diretriz Viária de
prolongamento da Rua Prefeito Sadao Inaoka, no trecho compreendido entre a Rua Tulipa e a Rodovia
PR-317. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.184/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando o Anexo I da Lei
Complementar n. 966, de 4 de dezembro de 2013, e dando outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.185/2022, de autoria do Poder Executivo, acrescentando dispositivos à Lei
Complementar n. 1.019, de 15 de maio de 2015, relativos ao Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do
Magistério Público Municipal de Maringá e dando outras providências. Havendo emenda modificativa à
matéria, a proposta foi indeferida pelo Senhor Presidente. Fizeram uso da palavra os Vereadores Paulo
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Biazon, Alex Chaves e Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, o projeto foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.498/2022, de autoria do
Poder Executivo, estimando a Receita e fixando a Despesa do Município de Maringá para o exercício
financeiro de 2023.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.538/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando
dispositivos da Lei n. 11.400/2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2022 a
2025. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 7.º
- PROJETO DE LEI N. 16.539/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando dispositivos da Lei n.
11.476/2022, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2023.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 8.º - PROJETO DE
LEI N. 16.554/2022, de autoria do Poder Executivo, autorizando o Poder Executivo Municipal a contratar
operações de crédito com a Caixa Econômica Federal. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
11 votos contra 2, em segunda discussão. ITEM 9.º - PROJETO DE LEI N. 16.474/2022, de autoria do
Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos e do Anexo II da Lei n. 11.001/2019, que autoriza o
Executivo Municipal a alienar, no âmbito de programa habitacional, as unidades e partes ideais resultantes
de processo de incorporação imobiliária a ser realizada no imóvel constituído pela Data 01, da Quadra
105, do loteamento denominado Residencial Pioneiro Odwaldo Bueno Netto. Colocado em discussão, fez
uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado por 13 votos contra 1, em
primeira discussão.  ITEM 10 - PROJETO DE LEI N. 16.517/2022, de autoria do Poder Executivo,
dispondo sobre o Programa de Desenvolvimento Econômico de Maringá – PRODEM. Havendo emenda
aditiva  à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Fez uso da palavra o Vereador Alex
Chaves. Em seguida, passou-se, primeiramente, à votação da Emenda Aditva n. 1, que foi aprovada por
unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com as alterações impostas pela emenda, o
qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 11 - PROJETO DE LEI N.
16.527/2022, de autoria do Poder Executivo, criando o Benefício Auxílio Aluguel Social, revogando a Lei
n. 9.579/2013 e dando outras providências. Havendo emendas à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a
leitura das mesmas. Fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Ana Lúcia Rodrigues, Alex
Chaves, Belino Bravin Filho e Delegado Luiz Alves. Em seguida, passou-se, primeiramente, à votação das
emendas, obtendo-se o seguinte resultado:  Emenda Modifivativa n. 1, aprovada por unanimidade, em
discussão única;  Emenda Aditiva n. 1, aprovada por unanimidade, em discussão única.  Passo seguinte,
passou-se à votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas, o qual foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 12 - PROJETO DE LEI N. 16.535/2022, de autoria do
Poder Executivo, concedendo nova regulamentação ao Conselho Municipal da Mulher, instituído pela Lei
Municipal n. 4.258/96, com redação dada pela Lei Municipal n. 6.636/2004 e pela Lei n. 9.965/2015, e
dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 13 - PROJETO DE LEI N. 16.540/2022, de autoria do Poder Executivo, dispondo
sobre a criação do Programa de Incentivo ao Aprimoramento de Cursos de Graduação, Extensão, Pós-
Graduação Lato Sensu (especialização) ou Stricto Sensu (mestrado e doutorado), para os profissionais do
magistério público da Secretaria Municipal da Educação, no âmbito do Município de Maringá, e dando
outras providências. Havendo emendas à matéria, o Plenário aprovou a retirada de pauta, para
arquivamento, das mesmas. Fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, o
projeto foi aprovado, por unanimidade, em  primeira discussão.  ITEM 14 - PROJETO DE LEI N.
16.511/2022, de autoria do Vereador Rafael Roza, declarando de Utilidade Pública o Instituto Ethnos
Brasil. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 15
- PROJETO DE LEI N. 16.519/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, denominando
Marcelo Pereira Boffi o salão comunitário em construção localizado na Rua Beija-Flor, no Jardim
Olímpico, na Zona 19. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 16 - PROJETO DE LEI N. 16.545/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, declarando de Utilidade Pública a Associação Espiritual Canto de Luz. Colocado em discussão,
fez uso da palavra o Vereador Cristian Maia Maninho. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 160/2022, de autoria do Vereador Alex
Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram
pela adimissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e
Políticas Gerais. Na sequência, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N. 16.559/2022, de autoria
do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos da Lei n. 11.559, de 13 de dezembro de 2022 e
dando outras providências. Fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 159/2022, de autoria do
Vereador Manoel Álvares Sobrinho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em
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discussão única. Na sequência, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 1.713/2022, de autoria
do Vereador Manoel Álvares Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se existem estudos e/ou projetos para estender a ciclovia da Avenida
Cerro Azul em direção ao centro e interligar à ciclovia da Avenida Brasil, a fim de ampliar a malha
cicloviária e promover a mobilidade sustentável entre os bairros da zona sul e o principal eixo comercial
da cidade, e, em caso positivo, que detalhe o referido planejamento, anexando os custos e prazos previstos.
Em caso negativo, que justifique as razões pelas quais a Administração Municipal não considera tal
melhoria cicloviária. Fez uso da palavra o Vereador Manoel Álvres Sobrinho. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em discussão única.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 17 a 49, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 17 a 49 foram apreciados em
bloco como seguem transcritos: ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1553/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do telhado do salão comunitário
do Parque Tarumã, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1554/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a revitalização da estrutura onde funciona o vestiário do campo
de futebol do Parque Tarumã II, incluindo a substituição das telhas, sanitários, fiação elétrica e postes de
iluminação, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1557/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a reposição da fiação elétrica do poste do padrão de energia da Associação
de Moradores do Parque Tarumã, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
20 - REQUERIMENTO N. 1603/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de adotar as medidas cabíveis com a finalidade de reformar e revitalizar a Capela Santa
Cruz, localizada na Rua Santa Joaquina de Vedruna, 365, na Zona 5, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 1632/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, o que será feito do antigo Hotel Bandeirantes, localizado defronte do Paço
Municipal, e quais providências a Municipalidade adotará para solucionar as pichações existentes no
local.  ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 1633/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de semáforo na Avenida Colombo, defronte do Shopping
Catuaí, tendo em vista reclamações dos pedestres que necessitam atravessar a via, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 1634/2022, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de roçada na área existente na
Avenida Pedro Taques, esquina com a Rua Pioneiro Dante Polleto, no Jardim Sumaré, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 1642/2022, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, quais atividades estão sendo desenvolvidas na instituição Molivi – Movimento
para Libertação de Vidas, no Distrito de Floriano, e se há informações do que se pretente ser feito no
mencionado local. ITEM 25 - REQUERIMENTO N. 1650/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a revitalização das faixas de segurança para pedestres existentes
nas vias públicas do Jardim Tropical e do Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 1655/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, o quanto segue: 1 - qual a rotina de fiscalização relativa à dispersão de poluentes atmosféricos ou
à presença de mau odor decorrentes de atividades industriais desenvolvidas na Zona 6; 2 - quais as normas
que regem o desenvolvimento de atividades industriais com risco de produção de mau odor e poluição em
áreas próximas a residências; 3 - se, entre janeiro e outubro de 2022, houve notificações a indústrias sobre
desrespeito a regulamentos e orientações quanto à prevenção de poluição e geração de mau odor na
referida região.  ITEM 27 - REQUERIMENTO N. 1657/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de o Poder Executivo realizar uma edição do “Projeto Cidadania nos Bairros”
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e “Moeda Verde” no Loteamento Liberdade, no Conjunto Habitacional Requião e no Conjunto Residencial
Karina, tal como foi realizado recentemente no dia 22 de setembro na Praça Núcleo Social Papa João
XXIII, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 28 - REQUERIMENTO N. 1662/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de roçada no espaço "Meu Campinho" situado no Residencial
Pioneiro Odwaldo Bueno Netto, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 29
- REQUERIMENTO N. 1663/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de limpeza e roçada no ginásio de esportes situado ao lado da Escola Municipal
Professora Benedita Natália Lima, no Residencial Pioneiro Honorato Vecchi, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 30 - REQUERIMENTO N. 1665/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de limpeza e roçada na Praça
Zumbi dos Palmares, localizada no Conjunto João-de-Barro I, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 31 - REQUERIMENTO N. 1666/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de redutor de velocidade, do tipo “quebra-molas”,
defronte da quadra de esportes existente ao lado da Unidade Básica de Saúde do Distrito de Floriano,
atendendo reivindicação dos moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 32 - REQUERIMENTO N. 1667/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de limpeza e roçada no campo de futebol do Núcleo
Habitacional Santa Felicidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para esta finalidade. ITEM 33 -
REQUERIMENTO N. 1668/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de faixa de segurança para pedestres na Rua Pitanga, no cruzamento com a Rua
Nossa Senhora da Glória, no Jardim Tropical, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 34 - REQUERIMENTO N. 1672/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a correção das ondulações existentes na pavimentação asfáltica
da Avenida Mandacaru, entre os números 277 (Mandacaru Boulevard) e 685, caracterizadas por
ondulações ou corrugações (enrugamentos) transversais na superfície do pavimento, que elevam a malha
asfáltica, criando espécies de ondas que geram danos e acidentes com os veículos que por ali trafegam, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 35 - REQUERIMENTO N. 1677/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de implementar a gratuidade no transporte público coletivo em Maringá, conforme
explanado pelo próprio Prefeito Municipal durante debate com o tema "O futuro do transporte coletivo",
realizado no dia 4 de abril de 2022, na Câmara Municipal de Maringá, e de fazer referência sobre a
necessidade da gratuidade no transporte público no processo de revisão do Plano Diretor e Plano de
Mobilidade, e, em caso positivo, decline o cronograma para realização de estudos e implementação. Em
caso negativo, decline os motivos, considerando os dados apresentados em justificativa a esta
solicitação.  ITEM 36 - REQUERIMENTO N. 1678/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a pintura das faixas de segurança para pedestres existentes no
Município em outra cor, como o vermelho, especialmente as faixas existentes próximas a escolas ou outros
locais perigosos, de grande fluxo de veículos e pedestres, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 37 - REQUERIMENTO N. 1679/2022, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder Executivo realizar um estudo, em
relação às vias públicas do Município, acerca das condições de orientação às pessoas com deficiência
visual, visando identificar as reais necessidades quanto à implantação ou correção de pisos táteis (de alerta
e direcional), principalmente nas vias da região central, que contam com intenso fluxo de pessoas, tendo
em vista que atualmente há poucas vias que contam com o benefício e, em algumas delas, os pisos táteis
estão instalados de maneira irregular, tornando muito difícil a locomoção de portadores de deficiência
visual, que ficam expostos a riscos de acidentes. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 38 - REQUERIMENTO N. 1680/2022, de
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autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização das faixas de
segurança para pedestres existentes nas vias públicas do Distrito de Floriano, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 39 - REQUERIMENTO N. 1682/2022, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se os lotes existentes em frente ao Hospital Municipal de Maringá Thelma Villanova Kasprowicz,
na Rua Gerson Soares Costa Kuriango, entre a Avenida Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha e a Rua
Adolpho Contessotto, no Jardim Ipanema, são de propriedade da Municipalidade.  ITEM 40 -
REQUERIMENTO N. 1689/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se os dados da Agência Maringaense
de Tecnologia e Inovação - AMITECH constam do site oficial da Prefeitura Municipal de Maringá, para
consultas necessárias, e, em caso positivo, decline como efetuar a localização das informações. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 41 - REQUERIMENTO N. 1690/2022, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de arquibancada ao lado da
quadra de esportes da Praça da Glória, no Loteamento Liberdade, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 42 - REQUERIMENTO N.
1691/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização
das faixas de segurança para pedestres existentes nas vias públicas da Vila Vardelina e do Conjunto
Residencial Planville, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 43 -
REQUERIMENTO N. 1695/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de redutor de velocidade do tipo “quebra-molas” na Avenida
Vereador Antônio Bortolotto, defronte do número 110, no Distrito de Iguatemi, atendendo reivindicação da
comunidade, que alega que os veículos transitam em alta velocidade, colocando em risco a vida dos
moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 44 - REQUERIMENTO N. 1696/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a execução de recapeamento asfáltico nas vias públicas do Conjunto
Habitacional Hermann Moraes de Barros, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 45 - REQUERIMENTO N. 1697/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a execução de recapeamento asfáltico nas vias públicas do Conjunto
Habitacional Itatiaia, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 46 -
REQUERIMENTO N. 1698/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução de recapeamento asfáltico nas vias públicas do Parque Avenida, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 47 - REQUERIMENTO N. 1701/2022, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, relativamente ao Asilo São Vicente de Paulo de Maringá, se a
Municipalidade tem informações da atual situação dos funcionários da mencionada entidade,
especialmente com relação ao pagamento de salários e direitos trabalhistas.  ITEM 48 -
REQUERIMENTO N. 1704/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao cumprimento da
Lei n. 7.969/2008, que criou o Programa de Alimentação Diferenciada para Crianças Portadoras de
Diabetes, Hipertensão Arterial, Doença Celíaca e Intolerância à Lactose, na rede municipal de ensino,
alterada pela Lei n. 8.926/2011, o quanto segue: 1 - quantos alunos estão inseridos no mencionado
Programa nas escolas da rede municipal de ensino; 2 - se há supervisão de profissionais Nutricionistas na
elaboração dos cardápios; 3 - como é feito o manejo para evitar a contaminação cruzada dos
alimentos. ITEM 49 - REQUERIMENTO N. 1705/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de iluminação em LED, a reforma da Academia da Terceira
Idade, a troca dos equipamentos do parquinho por brinquedos mais seguros e a realização de melhorias no
paisagismo, além de outros serviços que se mostrem apropriados e convenientes, na Praça Pioneiro
Olímpio Forcelli, no Jardim Internorte, na Rua Mitsuzo Taguchi, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de
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imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da
palavra, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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